

去年我市完成义务植树 1082万 株

本报讯(记者 林晨)国土绿化是全社会参与生态文明建设最直接、最有效的形式。3月1日下午,市政府新闻办召开“读懂政府工作报告”主题系列新闻发布会生态资源专场,市自然资源和规划局党组成员、副局长张景臣介绍了2023年度我市义务植树、乡村绿化等工作的开展情况。

2023年,我市在深入分析国土“三调”成果和森林资源管理“一张图”中林地、园地、草地等现状的基础上,认真谋划科学绿化工作,编制印发了《聊城市科学绿化实施方案(2023—2025年)》,优化绿色空间格局。2023年,全市共设立义务植树基地25处、面积2000余亩(1亩合666.7平方米),通过多种方式,全市完成

义务植树1082万株。同时,我市充分利用农村边角地、闲散宅基地、路边沟渠“四旁”开展绿化美化,着力加快农村绿化步伐,推进宜居宜业和美乡村建设。2023年,全市完成村庄绿化美化提升565个。

在着力提高森林质量中,我市也做了大量工作。截至2023年底,我市通过

增植蜜源植物、食源植物,提升改造森林公园11处、湿地公园16处、森林康养基地3处;提升改造周公河湿地公园、九州洼月季旅游景区、凤凰苑植物园等7000余亩。在高唐县国有旧城林场开展毛白杨大径材栽培试验,着力研究推广杨树大径材栽培技术,提高单位面积蓄积量,增强碳汇能力。



2月28日,在平区第三中学举行陈州励志演讲暨中考、高考百日冲刺誓师大会。“无腿勇士”、励志演讲家陈州为在平区第三中学3000余名学子,讲述了他从一位流浪少年成长为励志榜样的故事,感染了现场每一位学生。

本报通讯员 史奎华 摄



2月28日,市公安局在平分局民警在在平区金牛湖景区向游客讲解安全文明旅游知识。近日,市公安局在平分局组织民警走进旅游景区,开展安全文明旅游宣传,向游客普及安全文明旅游知识,发放安全文明旅游倡议书,为创建全国文明城市、建设美丽聊城贡献力量。

本报记者 商景豪 摄

冠县林业局

开展野生动植物保护宣传活动



工作人员放飞野生鸟类

本报讯(文/图 记者 张洁 通讯员 王冉)3月3日是第十一个“世界野生动植物日”,当日,冠县林业局开展“构建野生动植物智慧保护体系”主题宣传活动。

在清泉河畔,冠县林业局工作人员将符合放飞条件的国家二级重点保护野生动物云雀和“三有”陆生野生动物黄雀成功放飞。工作人员还通过多种方式,呼吁更多人投身到关爱呵护野生动植物的行动中。

据了解,冠县在全市率先建立了野生动植物资源保护部门联席会议制

度,健全了全县野生动植物资源网格化管理。通过开展秋冬季候鸟等野生动物保护、清风行动、打击非法猎捕交易食用野生鸟类专项行动等活动,冠县野生动植物资源呈现稳中有升的良好发展态势。

“我们将结合世界野生动植物日、爱鸟周、保护野生动物宣传月,继续开展野生动植物保护宣传活动,广泛宣传野生动植物保护的重要性和必要性,营造全社会共同参与生物多样性保护的良好氛围。”冠县林业局党组成员郭建斌告诉记者。

莘县综合行政执法局

10分钟快速修复损坏护栏

本报讯(记者 宋春芳 通讯员 王忠民)“前方护栏出现损坏,请放慢车速通行,注意行车安全。”3月1日下午,莘县综合行政执法局工作人员尹志军在日常巡查时,发现城区振兴街上一处护栏被撞倒在地,影响市民出行,且存在较大的安全隐患。尹志军和同事一边设置警示锥筒,提醒过往车辆减速慢行,一边进行抢

修,只用了10分钟就将护栏修理完毕。

据了解,莘县城区道路有2万余米护栏,车辆损坏护栏事件时有发生。为保证第一时间发现和处置问题,避免二次事故发生,莘县综合行政执法局市政工程科值班人员采取日间道路巡查制度和夜间值班制度相结合的方式,确保20分钟内到达现场处理损坏护栏。2023年,该局共处置

车辆肇事损坏护栏案件120件,挽回市政公用基础设施经济损失45万元。

“今天上午,我开车从这个路口经过时,发现路中间的井盖没了。中午回家再次路过时,看到井盖已被安上,执法局工作人员的办事效率高。”2月29日,莘县城区南平街加油站工作人员王奕旭说,如今,在莘县城区街道上,经常能看

到身穿“莘县市政”马甲的市政养护人员忙碌的身影,他们不是在维修破损的道路就是在修整损坏的护栏设施。

2023年,莘县综合行政执法局累计更换、维修各类窨井盖板460余套,整修人行道5400余平方米、快车道4700余平方米、路沿石930余米,保证了市政设施的正常运行,确保了群众出行安全。